
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το 2ο Γυμνάσιο βρίσκεται στην περιοχή Προάστιο της πόλης της Χρυσούπολης,
διεύθυνση Ρήγα Φεραίου, Τ.Κ. 64200, του Δήμου Νέστου, της Περιφερειακής
Ενότητας Καβάλας. Ιδρύθηκε το2014 , συστεγάστηκε μέχρι το 2017 με το 1ο

Γυμνάσιο Χρυσούπολης, ενώ τον Ιανουάριο του 2018 εγκαταστάθηκε στον νέο
κτηριακό συγκρότημα και αποτελείται από δύο κτήρια. Ο μαθητικός πληθυσμός του
σχολείου αποτελείται από μαθητές που προέρχονται απ το 2ο ,5ο, 1ο (ορισμένοι
μαθητές) Δημοτικά σχολεία Χρυσούπολης και από τα δημοτικά σχολεία των χωριών,
Χρυσοχώρι και Ερατεινό-Πετροπηγής-Ποντολιβάδου. Για την σχολική 2020-2021 το
μαθητικό δυναμικό ήταν 250 μαθητές και 28 εκπαιδευτικοί.  Στο σχολείο φοιτούν
μαθητές Ρομά 19, εθνικότητες από την Αλβανία 12, Βουλγαρία 2, Ουκρανία 1. Το
σχολείο στεγάζεται σε νεόδμητα κτήρια, με αποτέλεσμα  να υπάρχουν πολλές
ελλείψεις σε εξοπλισμό. Αξιοσημείωτο εδώ, είναι το γεγονός  ότι υπάρχει διαρροή
φοίτησης από τους μαθητές Ρομά, κυρίως πριν την λήξη του 1ου τετραμήνου. Το
σχολείο πλαισιώνεται κάθε χρόνο με πολλούς αναπληρωτές εκπαιδευτικούς αλλά
και εκπαιδευτικούς με συμπλήρωση ωραρίου από άλλα σχολεία. Επίσης την φετινή
χρονιά, το σχολείο λειτούργησε το περισσότερο χρονικό διάστημα με
τηλεεκπαίδευση, λόγω αναστολής της δια ζώσης λειτουργίας (Covid-19).

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ουσιαστική επικοινωνία, η αγαστή συνεργασία εκπαιδευτικών, μαθητών, γονέων,
φορέων, η αλληλοκατανόηση και αμοιβαία εμπιστοσύνη, η αγάπη και το ενδιαφέρον,
η πολύπλευρη μόρφωση και δραστηριοποίηση των μαθητών, η άμεση επικοινωνία με
του ς γονείς, το φιλικό περιβάλλον σχολείου. Ο σωστός προγραμματισμός των



μαθημάτων και η τήρηση του ωρολογίου προγράμαμτος, η άριστη λειτουργία της
τηλεκπαίδευσης από την πρώτη στιγμή.

Σημεία προς βελτίωση

Αναγκαία η αλλαγή στάσης στον προγραμματισμό της διδακτέας ύλης και στην
οργάνωση της πάνω στο πλαίσιο που δημιούργησαν οι ειδικές συνθήκες της, να
διενεργηθούν περισσότεροι περίπατοι με τους μαθητές ώστε να συναντηθούν με τους
καθηγητές τους και εκτός τάξης σε πιο χαλαρές συνθήκες οπότε η σχέση τους να
λάβει και άλλες διαστάσεις., να οργανωθούν επισκέψεις και εκπαιδευτικές εκδρομές
οπότε οι σχέσεις μαθητών-καθηγητών θα συσφίγγονταν με ουσιαστική επικοινωνία
εκτός σχολικού περιβάλλοντος. Όλα αυτά, βέβαια, ήταν μέσα στον προγραμματισμό
του σχολείου αλλά λόγω ειδικών συνθηκών φέτος ήταν αδύνατον να
πραγματοποιηθούν κάτι που λύπησε μαθητές και καθηγητές. Άλλωστε, η
τηλεκπαίδευση δεν προσφέρεται για σύσφιγξη σχέσεων. Η περαιτέρω απόκτηση
κουλτούρας συμμετοχής σε δράσεις/διαγωνισμούς καθώς και η καλύτερη
εκμετάλλευση των πλεονεκτημάτων της περιοχής (περιβάλλον, πανεπιστήμια, κ.α.)
μπορεί να αποφέρει πολλές νέες δυνατότητες τόσο στην μορφωτική εξέλιξη των
παιδιών όσο και στην επαγγελματική άνοδο και κατάρτιση των εκπαιδευτικών που
θα επιβλέπουν. Η ένταξη των Ρομά στην εκπαιδευτική διαδικασία οι οποίοι
σημειώνουν τα μεγαλύτερα ποσοστά ανεπάρκειας στην Ελληνική Γλώσσα.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η άριστη συνεργασία και επικοινωνία με τα σχολεία προέλευσης των μαθητών, η
άψογη οργάνωση και διοίκηση του σχολείου, η μέγιστη  αξιοποίηση νέων
τεχνολογιών από τη Διευθύντρια, η συλλογικότητα και ομαδικότητα του Σ.Δ, η
αξιοποίηση των κτηριακών υποδομών και εξοπλισμού.

Σημεία προς βελτίωση

Το σχολείο θα πρέπει σταδιακά να επανδρωθεί με ηλεκτρονικό εξοπλισμό λόγω το
ότι είναι νεόδμητο σχολείο και στην κατασκευή σκιάστρου στην σχολική αυλή.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία



Η έγκαιρη επιμόρφωση στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση από την Διευθύντρια, τον
πληροφορικό του σχολείου και την συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε διάφορα
επιμορφωτικά σεμινάρια ΥΠΑΙΘ., ΕΕΠΕΚ. Οι εξειδικευμένες γνώσεις στις ΤΠΕ της
Διευθύντριας και του εκπαιδευτικού πληροφορικής και η θετική ανταπόκριση τιυ
συλλόγου διδασκόντων. 

Σημεία προς βελτίωση

Ο σχεδιασμός πρωτοβουλιών του σχολείου, διοργανώνοντας επιμορφωτικές
ημερίδες και καλώντας ειδικούς που θα επιμορφώσουν επιμέρους ειδικότητες ή
ομάδες ειδικοτήτων.


